

安全生产措施没到位 31家高危企业被责令限期整改 2家化工企业被关停

□记者 周科娜 通讯员 沈伟

近日，市安监局的专家组到杭州湾新区的一家化工厂现场审查，发现该企业的防护栏与氢气储气罐之间的安全间距不足3米，容易发生安全隐患。为此，没有给该企业发放安全生产许可证，没有安全生产许可证意味着该企业不能从事危化品的生产。

昨天，记者从市安监局获悉，今年以来我市有31家高危企业未能通过安全生产现场审查，被责令限期整改，2家化工企业因为安全生产条件不达标等原因被关停。

安全生产“小问题”不容忽视

近日，市安监局的工作人员在北仑一家大型塑胶企业现场审查时发现，该企业的地面火炬与危化品储罐之间的间距不足。据了解，间距不足是危化企业生产中的“大忌”，火炬系统是易燃易爆气体在紧急情况或非正常生产下进行燃烧处理的设施，是保证工厂安全生产、减少环境污染的一项重要措施。由于地面火炬可能产生明火，为此易燃易爆的危化品储罐之间必须设置安全间距，根据规范，这家企业所需要的安全间距必须达到50米。为此，这家企业被安监部门责令整改后才能换发安全生产许可证。

在防爆区域未安装防爆电器在危化企业的现场审查时较为常见，北仑、余姚、大榭等三家企业的车间中均存在这一问题。安监人员介绍说，像甲醛车间、仓库内的电器必须是防爆的，普通开关使用时闪出的火花，可能引爆危化气体而发生安全事故。一个普通的防爆开关费用也仅为几十元，却能预防火灾爆炸隐患。

安监人员在检查中发现，管线未设标识、风向标缺失、没有应急照明等“小问题”在一些企业中存在。慈溪的一家化工企业，因为危化品管线标识不全被责令整改。北仑一家化工企业厂区内一个风向标缺失了。“别看一个小小的风向标，它是危化品发生泄露时的逃生指引。”市安监局审批处相关负责人告诉记者，一旦发生危化品泄露，应朝着风向标指引的反方向进行逃生。

31家高危企业未通过安全生产现场审查

记者从市安监局获悉，我市目前现有危化企业192家，矿山70家，我市的矿山企业在余姚、鄞州、象山三地较为集中。今年以来，我市有31家高危企业未能通过安全生产的现场审查，其中4家为矿山，目前这些企业已被要求限期整改。此外，还有2家化工企业因安全生产条件不达标，经整改后仍未能消除安全隐患被关停。

近日，市安监局的工作人员在余姚的一家矿山审查时看到，为了减少成本，这家企业从山脚下开始采挖石材。安监人员说，矿山开采，要求自上而下台阶式的开采，分台阶开采不仅为相关设备提供安全的操作平台，而且可以有效防止滚石及塌方引发的事故。而一些矿山业主为了减少成本，从山脚下开始开采，这样很容易因为山体被掏空，导致上面石块掉落而引发伤亡事故。这家企业被要求整改，达标后才予以发放安全生产许可证。

市安监局审批处的相关负责人表示，规范审查、严把许可证现场审查关，是高危企业安全准入的“第一道关”。对一些企业存在的安全隐患，市安监部门已责令企业限期整改。



昨天，江东区青年志愿者在明楼公园，为附近居民提供推拿、家电维修、美容美发等服务。今后青年志愿者类似的公益活动将定期走进社区，全年计划举办30场次以上。

记者 徐佳伟 通讯员 黄立宇 摄

城区体育中考今天开考 今年起中长跑作为考生必测项目

□记者 成良田

本报讯 宁波城区（海曙、江东、江北以及宁波国家高新区）体育中考今天开考，为期4天，至22日结束。8700余名学生将参加体育测试。

与往年一样，今年城区考生将继续实行电子测试，学生使用IC卡识别个人身份，记录考试成绩。考场设在宁波四中，考生必须使用IC卡，经入口翼闸检录处刷卡核对考生基本信息后，才能进入考试场地。

每项考试结束后，考生可在测试器材上刷卡当场打印成绩单，确认考试成绩，所有项目结束后使用IC卡经出口翼闸出场，并可通过大屏幕再次核对本次体育考试的所有成绩。

与往年不同的是，今年起中长跑项目作为考生的必测项目，选考项目已由市教育局抽签决定，今年的选考项目为立定跳远、一分钟跳绳和篮球运球投篮。

今明天气有点凉

□记者 陈胜男

本报讯 受冷空气影响，我市气温下降，昨天市区最高气温20.4℃，相比前一日回落了约7℃。据市气象台预报，今天我市阴有阵雨或雷雨，明天雨止转阴天。今明气温变化不大，最高气温约20℃，最低气温14℃。

明天11时55分是二十四节气中的谷雨。古人道“雨生百谷”，故有谷雨之说。谷雨时节降雨增多，且雨量充足而及时，谷类作物能茁壮成长。

谷雨是春季最后一个节气，此后冷空气的活跃程度减弱，气温进一步上升。“谷雨三朝开牡丹”，牡丹花是花中之王，又称谷雨花，在这个百花斗艳的季节里，牡丹的雍容华贵独树一帜，不过谷雨时节可赏的花除了牡丹以外，泡桐、桑树、胡桃等也在此时开花。

此外，谷雨节气还有喝“雨前茶”的说法。春季温度适中，雨量充沛，春茶香气怡人、营养丰富。而真正的“雨前茶”，应是谷雨这天上午采摘的茶叶。

“降糖补贴” 一周狂发600份



我市“降糖福利”免费发放活动，一经推出受到广泛关注。短短一周时间，600多名糖尿病患者领走价值20余万元的“降糖福利”，很多活动点出现糖友排队等候的状况。价值388元的九安血糖仪不花钱免费送，还免费教

授正确的使用方法，这不能不让糖友心动。

据主办方介绍，在欧美发达国家几乎家家都有一台血糖仪，而目前国内做得极其薄弱，拥有血糖仪的患者数量不多，血糖自测指导更是空白！九安此次将新一代血糖仪，让大家免费申领，并提供必要的培训，就是希望能让所有糖尿病患者都拥有一台血糖仪，可以自己在家不出差错地监测血糖。

■ 特别提醒

为了避免哄抢事件的发生，我们特别开通了申领专线：400-606-8761；凡拨打专线者，均可保证以最快捷方式申领到“降糖补贴”。

九安血糖仪

CE0197 FDA TUV andon

免费申领

- 美国FDA认证
- 欧盟CE认证
- ISO9001认证

活动一：血糖仪免费申领

一次性订购50条九安血糖试纸；
区内各大药房或到线上，即可领取
价值388元的九安血糖仪一台。

活动二：血糖仪免费教用

可电话预约，由专业人员免费
上门或患者前往指定网点进行血糖仪
自测培训，确保使用准确性。

申领热线：400-606-8761 86838958

宁波服务中心：江东区彩虹南路285弄蓬莱小区8号（李惠利医院东大门对面）
宁波：四明大药房连锁/彩虹大药房连锁/美德信药房连锁 江东：开心人大药房/兴宁路
开心大药房/百丈药店 海曙：开心人大药房/西湾路平民大药房/宜心大药房 江北：
人民路百姓健康大药房/孔浦老百姓大药房/华业街天天好大药房/联合百姓药房/洪
塘益沐堂大药房 镇海：天天好大药房/庄市老百姓大药房 北仑：老百姓大药房连锁/友
和大药房连锁/九峰山大药房连锁/四季康来连锁(医保店)/家家好大药房/港城大药房/
康泰药店/红联仁福堂大药房/高塘快乐药店/柴桥天一堂大药房/大榭平易中西大药房
鄞州：百年开心大药房/甬南老百姓大药房连锁(医保店)/四季康来连锁(医保店)/洞桥阳
铭大药房/集士港医药商店 慈溪：弘德医药连锁/百姓药品连锁(医保店)/德众堂大药房
连锁/周巷余慈大药房 余姚：同泰堂大药房连锁/弘德医药连锁 奉化：平民大药房/四
明大药房 宁海：广顺大药房连锁/气象北路得生堂药店 象山：平民大药房

凡行动不便老人均免费送药上门

关于敦促当事人处理机动车的公告

截止2014年4月17日，本市海曙、江东、江北交警大队依法扣留超过30日尚未接受处理的机动车共计397辆(其中海曙大队45辆，江东大队130辆，江北大队222辆)，海曙大队非机动车33辆，请当事人自本公告发布之日起3个月内，持本人有效身份证明、被扣留机动车的合法证明、应当补办的相关手续到《公安交通管理部门行政强制措施凭证》上规定的地点接受处理。逾期仍不接受处理的，交警局将根据《中华人民共和国道路交通安全法实施条例》第一百零七条等相关规定依法予以处理。扣留机动车的车辆类型、车身颜色、车辆牌号、扣留单位及扣留时间、地点，请登录到www.nbj.gov.cn的车管业务或办事指南栏目查询。

特此公告。

宁波市公安局交通警察局

二〇一四年四月十九日